

2015年 12月16日 星期三

# 习近平会见俄罗斯总理梅德韦杰夫

据新华社杭州12月15日电(记者杨依军)国家主席习近平15日在浙江省乌镇会见俄罗斯总理梅德韦杰夫。

习近平指出，今年以来，中俄全面战略协作伙伴关系保持高水平发展，各领域合作取得新成果。我和普京总统达成共识，无论国际和地区形势怎

么变，我们坚持巩固和深化中俄全面

战略协作伙伴关系的方针不会变，致力实现两国共同发展振兴的目标不会变，携手捍卫国际公平正义和世界和平稳定的决心不会变。希望新的一年里，双方继续齐心协力，推动中俄关系发展得更好，给两国人民带来更多实

实在在的好处。习近平强调，当前，中俄两国经济发展都面临转方式、调结构的关键时期，双方要把握新形势新机遇，本着战略互信原则和开拓创新精神，围绕丝绸之路经济带建设同欧亚经济联盟建设对接合作，深入研究扩大经贸、投资、农业、基础

设施建设、人文、地方等各领域合作的新思路新举措，努力形成深度融合的互利共赢合作新格局。

梅德韦杰夫表示，俄方对俄中全面战略协作伙伴关系高水平发展感到满意，对两国经贸、人文等各领域合作日益密切感到高兴。俄方积极致力于

欧亚经济联盟建设和丝绸之路经济带建设发展战略对接，愿深化同中方在基础设施、能源、金融、投资、信息网络等领域合作。俄方愿同中方密切在国际事务中沟通和协调，加强在上海合作组织、亚洲基础设施投资银行框架内合作。

李克强主持上海合作组织成员国总理第十四次会议时提出

## 打造上合组织六大合作平台

新华社郑州12月15日电(记者白洁 王慧慧)国务院总理李克强15日上午在郑州国际会展中心主持上海合作组织成员国总理第十四次会议时，提出上合组织在关注安全、经济、人文三大传统领域基础上，重点打造六大合作平台，推进各方友好合作取得扎实成果。

一是筑牢安全合作平台。加快落实《上海合作组织成员国边防合作协定》，商签反极端主义公约，加强上合组织禁毒职责，支持阿富汗民族和解进程。在

传统与非传统安全威胁交织背景下，为各国维护政治安全和社会稳定提供坚实保障，为地区发展营造可靠的安全环境。

二是搭建产能合作平台。中国愿将自身成熟技术和优质产能同本地区国家发展需求紧密结合，提供性价比高的装备产品和工程承包服务，也可以合作建厂，就地生产加工，帮助当地增加就业，实现互利共赢。中国同哈萨克斯坦产能合作起步最早，已就工作和融资机制、早期收获清单取得重要阶段性成果，十余

个项目已经或即将启动。中方愿在上合组织框架内推广有关经验，结合各国需要，突出共同参与，精心筛选重点项目，按照政府引导、企业决策、市场运作的原则，打造具有国际竞争力的产业合作链。

三是加快建设互联互通合作平台。有计划、分步骤实施公路、铁路等交通基础设施重点项目，探索构建以中亚地区为枢纽的亚欧大陆互联互通网络。提升中欧班列运营效率。在连云港建设国际物流园。加强成员国卫星导航合作。

四是创新金融合作平台。继续用好上合组织银联体机制，稳步推进银联体扩员，重点支持大型项目实施。中方已向上合组织成员国先后提供了271亿美金贷款额度，成立了面向成员国、观察员国、对话伙伴的中国—欧亚经济合作基金，并启动了首批项目。将遵循多边规则和程序，推动亚洲基础设施投资银行和金砖国家新开发银行等积极支持上合组织成员国项目。与相关方面一道，适时考虑成立上合组织开发银行。支持成

员国进一步扩大本币结算范围，务实开展货币互换合作，共同抵御金融风险。五是构建区域贸易合作平台。结合本地区实际，兼顾各方利益和关切，采取有效措施，推进贸易、通关更加便利化、自由化。责成成员国经贸部长就此进行研究。积极创新贸易形式，尽快建立上合组织电子商务联盟，为成员国企业开展跨境电子商务创造快捷便利的环境。

六是打造社会民生合作平台。积极扩大农林牧渔合作，提高农业技术和粮食生产水平，携手保障粮食安全。共同完善环保合作构想，推进“绿色丝路使者计划”制定实施。中方未来5年将向成员国提供每年2万人次的政府奖学金名额，落实好3年内为成员国培训2000名人才的目标。推动成员国间实施更加便利的签证政策，促进旅游合作和人员往来。

## “两高”联合发布危害生产安全案件司法解释

据新华社北京12月15日电(记者罗沙、王茜)最高人民法院、最高人民检察院15日联合发布《关于办理危害生产安全刑事案件适用法律若干问题的解释》。

“死一伤三”即可入罪

“隐形股东”要担责

最高人民法院刑四庭副庭长沈

亮介绍说，此前法律中对于危害生产安全犯罪的多个罪名，包括危险物品肇事罪和消防责任事故罪等，均无明确的定罪量刑标准。对此，这次出台的司法解释作出了明确规定。

司法解释规定，原则上以死亡一人、重伤三人，或者造成直接经济损失一百万元作为入罪标准。

针对实践中某些国家工作人员

或者具有特定职务身份的公司、企业管理人员，为了规避法律、法规等，以他人名义投资人股公司、企业，充当“隐名持股人”的情况，司法解释明确规定，负有组织、指挥或者管理职权的实际控制人、投资人，或者对安全生产设施、安全生产条件不符合国家规定负有直接责任的实际控制人、投资人，可以认定为相关犯罪的犯罪主体。

### 严惩事故背后的腐败 明确强令违章冒险作业罪认定

司法解释明确规定，明知存在事故隐患，继续作业存在危险，仍然违反有关安全管理的规定，利用组织、指挥、管理职权强制他人违章作业，或者采取威逼、胁迫、恐吓等手段强制他人违章作业，或者故意掩盖事故隐患组

织他人违章作业的，均应认定为“强令他人违章冒险作业”。

### 阻挠事故抢救 可按故意杀人罪论处

司法解释规定，在安全事故发生后，直接负责的主管人员和其他直接责任人员故意阻挠开展抢救，导致人员死亡或者重伤，或者为了逃避法律追究，对被害人进行隐藏、遗弃，致使被害人因无法得到救助而死亡或者重度残疾的，分别依照刑法相关规定以故意杀人罪或者故意伤害罪定罪处罚。

外交部：  
中方坚决反对  
美方售台武器

新华社北京12月15日电(记者靳若城)外交部发言人洪磊15日表示，中方坚决反对美方售台武器。美方应充分认清售台武器的高度敏感性和严重危害性，多做有利于中美关系大局和两岸关系和平发展的事。

“中方坚决反对美方售台武器，这一立场是坚定、明确和一贯的。”洪磊说。在当日的例行记者会上，有记者问，据报道，美国国会共和党议员助称，奥巴马政府最早将于本周宣布批准向台湾出售2艘导弹护卫舰。报道称，这是美国4年来首次对台军售。

他表示，中方强烈敦促美方充分认清售台武器的高度敏感性和严重危害性，恪守承诺，停止售台武器，多做有利于中美关系大局和两岸关系和平发展的事。

## 我国暂缓调整 国内成品油价格

据新华社北京12月15日电(记者安蓓、赵超)国家发展改革委15日称，根据现行成品油价格形成机制的有关规定，暂缓调整国内成品油价格。

发展改革委称，随着社会经济快速发展，我国环保形势日益严峻，一些地区以臭氧、灰霾污染为特征的复合型污染日益突出，机动车尾气排放是造成空气污染的重要原因之一。充分发挥成品油价格杠杆作用，是促进资源节约、治理大气污染的重要手段。

发展改革委称，低油价时，保持国内成品油价格基本稳定，有利于抑制石油消费的过快增长和能源结构调整，促进环境保护，改善空气质量。国家将统筹考虑各方面因素，抓紧完善新形势下成品油价格形成机制，并向社会征求意见。

## 春运增开旅客列车 车票今起发售

据新华社北京12月15日电(记者樊曦)记者15日从中国铁路总公司获悉，16日起，铁路部门开始发售2016年春运增开旅客列车车票。

**中环国际广场**  
ZHONGHUAN  
INTERNATIONAL PLAZA

**招租**  
全面启动



### 中环国际广场

是时候告别您那老旧的写字楼了！ 和5A级智能化硬件说“你好”！

是时候告别您那没有大海没有森林的办公视野了！ 与海口湾与万绿园不期而遇！

是时候告别和您企业身份不匹配的物业服务与公共配套了！ 五星级酒店，精装写字楼，一级资质物业管理企业，加大您在谈判桌上的“筹码”！

5A智能配置  
提升您企业的竞争力

0898 6666 5699

项目地址：海口市龙华区滨海大道77号

开发商：海南新瑞都实业投资有限公司 投资商：上海中环投资开发(集团)有限公司



预售证号：[2014]海房预字(0037)号